

印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁

中方要求印度立即停止临边抵边

本报讯 综合新华社及外交部网站消息,中国外交部7日证实,近日,一架印度无人飞行器在中印边界锡金段侵入中方领空并坠毁。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。目前,中方已向印方提出严正交涉,要求印方立即停止飞行器

临边抵边的活动。

上述信息是中国外交部发言人耿爽在当天举行的例行记者会上发布的。他表示,中印边界锡金段已经划定,边界线中方一侧是中国领土。印方此举侵犯中国主权,不利于两国边境地区的和平稳定,中方对此

表示不满并已向印方提出了严正交涉。中方要求印方立即停止飞行器的临边抵边活动,与中方一道共同维护好边境地区的和平与安宁。

西部战区联合参谋部作战局副局长张水利7日就印度无人飞行器侵入中方领空并坠

毁发表谈话。他说,近日,一架印度无人飞行器侵入中方领空并坠毁。印方此举侵犯了中国领土主权,我们对此表示强烈不满和反对。中国边防部队采取专业和负责任的态度,对该装置进行了识别查证。我们将扎实履行职责使命,坚决捍卫国家主权安全。

美国多家航空公司提示
托运智能行李箱
必须卸下锂电池

新华社上午电 随着圣诞节和元旦临近,一些人可能考虑买个智能行李箱作为给自己或送别人的节日礼物。不过,美国几家航空公司最近提醒,智能行李箱所用锂电池必须能拆卸,否则将无法托运箱子,因为锂电池容易自燃,随行李箱进入货舱可能酿成严重后果。美国航空公司宣布,从明年1月15日起,托运智能行李箱之前必须卸下其中的锂电池。达美航空公司、阿拉斯加航空公司发布了类似规定,联合航空公司和西南航空公司也在考虑这样做。

智能行李箱具备多种功能,包括当充电宝、自行移动、用手机远程追踪位置和锁闭,备受旅行人士青睐。

针对航空公司即将实行的新规,Away和Raden这两家生产商说,它们制造的行李箱可以轻松取出锂电池。生产商Bluesmart说,该品牌智能行李箱的锂电池虽然不能自行取出,但质量符合航空安全规定和要求。Bluesmart将与航空公司协商,寻求产品免受新规限制。

用右耳听记得更牢

新华社上午电 嘈杂环境中怎样才能更好记住听到的内容?美国最新研究建议,不妨多用右耳听。奥本大学研究人员招募41名19岁至28岁成人展开两耳聆听测试。结果显示,听到的内容不多时,志愿者两耳表现的记忆程度差不多;一旦听到的内容超出常人短期记忆能力,集中于右耳倾听后记忆的内容平均比左耳多8%,最多能多出40%。

右耳接收的信息由大脑左半部分处理,而左半脑主导人的言语、记忆能力。孩子由于听觉系统尚未发育完全,两耳同时听到不同内容时,无法同时处理,倾向于重点处理右耳听到的信息。因此,不少研究发现,孩子用右耳倾听会提高记忆力。不过,右耳优势通常在13岁左右会消失。这次研究发现,成人右耳同样具有这一优势,通常在记忆大量内容时才会显现。

国内专家学者探讨
欧洲政局与中欧合作

本报讯 (记者 齐旭)同样是大选,原本充满不确定性的法国大选有了确定的答案,而原先确定的德国大选却变得不那么确定了。7日,由复旦大学欧洲问题研究中心/中欧人文交流研究中心等单位联合举办的“法德大选后的欧盟及中欧关系发展”研讨会在沪举行,国内十余名专家展开讨论。

有学者指出,法德传统大党失去优势、政策趋同,给小党上升空间,传统政治局面已被打破。民间对国家经济、国际地位和安全的诉求及由此产生的民粹主义蔓延,成为不能忽视的因素。欧洲一体化大势无法逆转,中欧合作面临着市场竞争与公平收益的矛盾、国内发展与国际发展的平衡,以及数字技术与人类需求的挑战。专家认为,中欧在如投资建设非洲等话题上仍有很大的合作空间,中欧经济合作前景可期。

巴民众抗议美决定 哈马斯号召“大起义”
以色列重兵警戒耶路撒冷地区

▲一名巴勒斯坦老人与以色列女兵发生争执
▲巴民众聚集在大马士革门附近祷告 图 GJ

新华社耶路撒冷12月7日电 巴勒斯坦民众7日走上东耶路撒冷、约旦河西岸和加沙地带街头,抗议美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都。同一天,以色列国防军表示,以军将在耶路撒冷周围重新部署作战部队,以应对美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都后可能引发的动荡局面。

美国总统特朗普6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。国际社会当天对此普遍表示反对。

根据总参谋部对当前局势的评估,以色列军方决定在耶路撒冷附近的撒马利亚和朱迪亚两个地区加强部署数个营的作战部队。以军还制定了应对突发事件的预案,部分快速反应部队进入戒备状态。部分以军预备役人员开始前往集结地,已有以军军车出现在市中心附近。为应对可能出现的军事威胁,以军6日宣布,去年12月以来陆续从美国引进的9架F-35战斗机正式列装。

在耶路撒冷老城,巴勒斯坦人经营的商铺均已关门停业,数百名巴勒斯坦民众在以色列军警严密监视下聚集在大马士革门附

近,高呼“巴勒斯坦万岁”等口号进行示威。

在约旦河西岸城市拉姆安拉,为响应巴勒斯坦民族权力机构的号召,当地商店纷纷关门罢市,学校罢课;在伯利恒,部分东正教堂也鸣钟以示抗议;在加沙地带,目前已有至少3名巴勒斯坦示威者在与以军的冲突中受伤。据以色列媒体报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人哈尼亚7日说:“明天,2017年12月8日,将成为愤怒的一天,将成为一次大起义的开端,我将为这次大起义命名为耶路撒冷和约旦河西岸自由大起义。”

访问卡塔尔签军售大单 意图重返中东提升影响力

马克龙:卖卖战斗机 怼怼特朗普

本报特稿 当地时间7日,法国总统马克龙访问卡塔尔,两国签署了总价值达120亿欧元的经贸协议,包括法国公司为卡塔尔首都多哈建造一条地铁、一条轻轨,以及卡塔尔航空购买50架空客客机,而重头戏则是法国向卡塔尔出售12架“阵风”战斗机以及490辆装甲车的军售大单。马克龙此次访问卡塔尔,是他继11月访问阿联酋、沙特之后再次出访中东地区,显示出美国在中东实行战略收缩之际,法国意图重返中东,提升在中东地区的影响力。

马克龙当日早些时候抵达多哈对卡塔尔进行为期一天的访问。到达卡塔尔后,马克龙参观了乌代德空军基地。这个基地驻扎有大约1万名美军以及数百名法国军人,目前的

主要任务是打击极端组织“伊斯兰国”。马克龙表示,在打击“伊斯兰国”的战斗中,仅仅取得军事上的胜利是不够的,还必须继续保障伊拉克和叙利亚的和平与稳定,而接下来的一段时间是斗争的关键节点。

访问期间,马克龙与卡塔尔埃米尔塔米姆在会谈中就海湾外交风波、中东局势等交换意见。针对卡塔尔断交危机,马克龙希望能够尽快寻找到危机的化解办法,法国愿意积极斡旋。双方还就美国总统特朗普承认耶路撒冷为以色列首都可能产生的影响进行了探讨,马克龙对特朗普的这一决定予以谴责。

近期法国积极介入中东事务,包括前不久就黎巴嫩总理辞职风波进行斡旋。马克龙上任后,法国的外交政策正在转向更加积极

务实,意图把法国重新推向国际外交舞台的中央。特别是在中东地区,在美国实施战略收缩之际,法国却努力强化在该地区的存在感和影响力。近年来,由于自身经济形势较差、内部问题频频等原因,包括法国在内的欧盟在外交战略上对中东地区有所忽视,导致在中东地区的存在感明显下降。

另一方面,法国的积极外交也是为经贸铺路。马克龙近几次出访中东,基本都是“外交搭桥,经贸唱戏”。访问卡塔尔主要是为了签署军售大单在内的经贸协议,此前访问阿联酋也是如此,一是卖出了两艘轻型护卫舰,二是为阿布扎比卢浮宫开馆剪彩,这个项目为法国赚得了大约20亿欧元的品牌使用费和艺术品租借费。(赵远方)